

PLANO DE GOVERNO

GESTÃO 2017-2020

Flores/PE

INTRODUÇÃO

O Plano ora apresentado traduz o anseio de uma gestão realmente comprometida com a população florense. Vem daí o slogan “ Flores Unida pela Mudança”. Trata-se de uma proposta de política pública na qual se vislumbra um amplo desenvolvimento social. Neste sentido, contempla em todos os setores ideias inovadoras que tem como eixo central a articulação interinstitucional e a busca de parcerias com instituições públicas e privadas que atuam no âmbito municipal tanto na esfera pública como na privada, de forma que estas instituições passem a exercer a máxima da responsabilidade social.

Observa-se que um dos maiores anseios da comunidade está voltado para o setor da saúde, educação e agricultura.

Dessa forma, pretende-se ampliar os serviços já existentes no município e implantar outros, que juntos garantam à comunidade uma assistência digna e contínua, através das estratégias constantes do corpo deste Plano.

Sendo forte no setor agrícola não se concebe pensar o desenvolvimento local sem fortalecer a agricultura, com base no desenvolvimento rural sustentável, nem pensar na geração de empregos sem que haja o aproveitamento desse potencial agrícola. Por essa razão, se pretende fortalecer a relação com instituições como o Sebrae, IPA, Embrapa, ITERPE e outros órgãos governamentais e ONGs.

Vislumbra-se estimular o comércio local a assumirem uma postura proativa em relação à conservação dos equipamentos municipais, a exemplo das praças e quadras de esportes, e ao apoio a ações de cunho cultural e desportivo.

Além das parcerias locais se buscará incansavelmente o apoio de órgãos da administração pública nas duas esferas (federal, estadual) e ONGs por meio de projetos voltados ao desenvolvimento local nas áreas prioritárias (planejamento, infraestrutura, saúde, educação, agricultura, lazer, cultura, turismo e eventos, segurança, assistência social) da nossa gestão e que se encontram elencadas ao longo deste documento.

Durante todo o mandato a realização dos objetivos almejados estará atrelada a valores como trabalho, transparência, responsabilidade, realismo, consistência, criatividade e, acima de tudo planejamento. Esses são os princípios que deverão caracterizar uma administração forte e verdadeiramente comprometida com os anseios da população, marca da nossa trajetória política. Destaque-se ainda que todas as ações propostas estarão em consonância com a legislação (federal, estadual e municipal vigentes) e obedecerão ao princípio da sustentabilidade econômica e socioambiental. Mostra-se imperioso ressaltar que este programa não se configura uma ideia acabada ou imposta, mas apenas um esboço das principais ações a serem empreendidas, estando aberto a outras contribuições que possam vir a surgir ao longo da campanha eleitoral.

Essas propostas refletem nosso vínculo com a história do nosso município e o nosso compromisso com a população, para garantir que todos tenham uma boa qualidade de vida. Elas refletem o nosso objetivo com o município de Flores, estimulando a vinda de novos empreendimentos, gerando empregos e renda, contribuindo para o desenvolvimento humano e social.

EDUCAÇÃO

1. Revitaliza as unidades escolares e a creche quando necessário;
2. Garantia de transporte digno, seguro e eficiente aos alunos que se deslocam no âmbito do município;
3. Realização de cursos de formação continuada aos professores da rede municipal de ensino;
4. Implantar cursos de preparação para vestibular;
5. Implantar as olimpíadas do conhecimento no ensino fundamental;

6. Premiação dos alunos que mais se destacaram no ensino médio;
7. Garantir o transporte gratuito para os universitários;
8. Construção de uma quadra poliesportiva no Povoado do Tenório;
9. Construção de uma nova Escola Municipal no Distrito de Fátima;
10. Construção de uma nova Escola Municipal no Povoado de São João dos Leites;
11. Construir novas salas de aula na Escola Municipal Onze de Setembro.
12. Construir uma área de lazer na Escola Municipal Onze de Setembro.
13. Estabelecer um padrão de qualidade na rede municipal de educação, de forma a garantir o bom atendimento a todos os alunos, sem restrição;
14. Enfrentar os fatores de evasão escolar, especialmente dos alunos jovens e adultos;
15. *Priorizar a qualidade e a variedade dos alimentos da merenda escolar, garantindo o fornecimento durante todo ano letivo;
16. Buscar parceria junto ao governo estadual para construção de uma escola estadual no distrito de Sítio dos Nunes;
17. Reformar a biblioteca municipal;
18. Criação do bolsa estagio;
19. Criação de bolsa (auxílio financeiro), para universitários do município.

CULTURA

1. Reativar a Filarmônica Manoel Vanderley;
2. Reativar a Banda Municipal da Escola Onze de Setembro;
3. Criar a escola da música na sede e distritos;
4. Resgatar os grupos folclóricos;
5. Implantar o circuito de vaquejada municipal;
6. Criar o dia do vaqueiro na semana de comemoração de nossa senhora da Conceição;

7. Criar comissão para realização de festividades ligadas ao vaqueiro;
8. Criar o Programa Municipal de Fomento às Artes, que dará apoio a iniciativas nas linguagens teatral, musical, literária, coreográfica, plástica e das culturas populares tradicionais e contemporâneas;
9. Realizar censo cultural na cidade para identificar o que seus diversos atores culturais criam e produzem;
10. Exposição itinerante nas comunidades rurais e urbana de obras dos diversos artistas da cidade, com palestras e atividades desses artistas com a comunidade;
11. Buscar junto ao governo estadual sediar a Copa Pernambucana de Bandas e Fanfarras;
12. Incentivar a produção cultural e de lazer para as pessoas idosas;
13. Reativar o coral dos idosos;
14. Aprimorar os quilombolas;
15. Criar a caravana de cinema itinerante, levando entretenimento aos cidadãos do município.

SAÚDE

1. Reformar a Unidade Mista Genésio Francisco Xavier;
2. Consolidar a casa de apoio no Recife com condições para atendimento aos pacientes que se deslocam para Capital para tratamento de saúde;
3. Construção de um posto de saúde na comunidade do Tenório;
4. Ampliação da frota de ambulâncias;
5. Garantia de médicos especialistas;
6. Criação de uma central de ambulância visando facilitar o deslocamento dos enfermos residentes nos povoados;
7. Recuperação da estrutura dos equipamentos de saúde (postos) já existentes que atualmente encontram-se em mau estado de conservação e com serviços deficitários;
8. Implantar o programa “Saúde Itinerante” percorrendo mensalmente as áreas prioritárias, deslocando a estrutura da Secretaria de

Saúde em seu corpo administrativo e técnico com atendimento voltado aos programas;

9. Melhorar a gestão para o atendimento de urgência e emergência;
10. Aprimorar o fornecimento gratuito de medicamentos à população na rede de saúde;
11. Garantir a melhoria e a humanização do atendimento na rede de saúde pública, assegurando uma postura de atenção e cuidado que responda efetivamente à expectativa da população;
12. Atender à demanda gerada no município, dentro do princípio da universalidade, com atenção integral à saúde, de forma humanizada e com equidade;
13. Aprimorar os programas de atenção integral à saúde da criança e do adolescente, da mulher, do adulto, do idoso, do trabalhador, das pessoas com deficiência, DST/AIDS e de saúde mental.
14. Criar o Conselho Municipal de Políticas Públicas sobre drogas;
15. Implantar o atendimento a dependentes químicos com criação e um centro de tratamento de dependentes de álcool e drogas;
16. Construção de uma academia de saúde em parceria com o governo federal no Distrito de Fátima e Vila Nova na Sede;
17. Construção de um posto de saúde na Caiçara;

ESPORTE/LAZER

1. Reativar a copa florense de futsal;
2. Construção do campo de futebol;
3. Incentivo para a formação da seleção de futebol de campo;
4. Criação do núcleo de esporte com objetivo de fomentar a prática e diversas modalidades esportivas;
5. Garantir capacitação para árbitros e treinadores esportistas do município;
6. Fortalecer as práticas esportivas na rede de escolas municipais;
7. Promover a abertura das escolas públicas nos fins de semana, realizando atividades como torneios esportivos, capoeira, dança de salão, oficinas culturais, videoteca e palestras de interesse da comunidade;

8. Promover orientação e prática de atividades físicas, como caminhadas, recuperação de cardíacos, acompanhamento de hipertensos, entre outros.

9. Incentivar a realização de competições amadoras de diversas modalidades;

10. Construção de uma academia de lazer em parceria com o governo federal no distrito de Fátima;

11. Implementar a copa intermunicipal de futebol de campo;

12. Criar academia de musculação em espaço público na sede do município;

AGRICULTURA

1. Incentivar o turismo rural;

2. Reativar o Programa Água é Vida, implementando-o na zona rural do município a perfuração de poços com caixa de água e rede de distribuição além da construção de barreiros, barragens, cisternas. Tudo isso em parceria com o governo estadual, federal e ONGs.

3. Fortalecer a agricultura familiar através de projetos de geração de renda aos agricultores locais;

4. Implantação do Programa de aquisição de Alimentos - PAA, através de parceria com o Ministério de Desenvolvimento Social (MDS);

5. Implantação de Programa de extensão Rural (assistência técnica e distribuição de sementes);

6. Garantir capacitação aos produtores rurais;

7. Criar através de parceria com o governo estadual, federal e ONGs, programas que venham gerar emprego e renda, tais como: criação de peixes em tanques, bem como hortas comunitárias na zona rural e outros;

8. Fortalecer, organizadamente, as associações;

9. Realizar projetos voltados ao recurso hídrico;

10. Aumentar a cota do cadastramento do seguro safra;

11. Fomentar o apoio a criação da bovinocultura e do caprinocultura;

12. Realizar parceria com bancos para liberação de crédito rural;

13. Implantar programas voltados aos agricultores;

14. Revitalização da plantação de cajueiro no distrito de Fátima e demais localidades, com acompanhamento técnico afim de combater as pragas;

15. Distribuição de mudas de pé de cajus em todo município;

16. Criar a feira agroecológica, com hortaliças e leguminosas cultivadas sem agrotóxicos.

INFRA ESTRUTURA

1. Manutenção das rodovias vicinais do município;

2. Iluminação das vias de acesso entre os povoados e sede;

3. Implantação de Plano de Gestão Integrada dos Resíduos Sólidos com possibilidade de consórcio;

4. Pavimentação de ruas da sede, distrito de Fátima, Sítio dos Nunes e povoados;

5. Implantação de um Centro de Convivência para todas as idades;

6. Eliminar pontos escuros da cidade e colocar luminárias mais eficientes;

7. Construção da Praça do Povoado de Caiçara dos Fernandes;

8. Implantação do saneamento básico;

9. Reforma da Praça do Povoado Saco do Romão;

10. Construção de passagens molhadas;

11. Construção da ponte que liga o Bairro Centro ao Bairro do Alto Pedro de Souza;

12. Construção de uma Praça com área de lazer no loteamento Eldorado;

SEGURANÇA

1. Criação da Secretaria de Defesa Social;

2. Criação de Guarda Municipal com o objetivo de minimizar a ocorrência de violência urbana e do bem público;

3. Instalação de câmeras em locais estratégicos da sede e distritos com a finalidade de enfretamento violência local;

4. Realizar ações/atividades com o objetivo de prevenir os atos de desrespeito à convivência, procurando agir coletivamente nas comunidades;

PLANEJAMENTO

1. Salário em dia;
2. Dotação de orçamento para as ações propostas;
3. Promover ações junto ao governo estadual e federal no sentido de implantar no município indústrias;
4. Criar a sala de monitoramento de todas as ações para melhor governabilidade.
5. Abrir em Sítio dos Nunes um posto bancário;

TURISMO E EVENTOS

1. Incentivar o turismo rural;
2. Resgatar o São João da sede e implantar o São João de Sítio dos Nunes;
3. Resgatar o concurso de carro de bois;
4. Identificar e cadastrar os artesãos de diferentes segmentos produtivos;
5. Criar Departamento que planeje, viabilize e execute as festividades do município nas sedes, distritos e povoados;
6. Cursos de qualificação para profissionais do setor turístico;
7. Criar o Festival de Jazz em alusão à Moacir Santos;
8. Inserir no rol de festividades municipais o dia nacional do evangélico;
9. Apoio aos eventos sócio-culturais;

ASSISTENCIA SOCIAL

1. Efetivar os Centro de Referência Especializado da Assistência Social (Creas) e o Centro de Referência da Assistência Social (Cras);
2. Planejar as ações de assistência social, tendo como centro a família e a comunidade;
3. Promover ações integradas nas áreas da Assistência Social, Cultura, Educação, Esportes, Lazer e Saúde, focando prioritariamente a prevenção e a atenção à família;
4. Instituir o Departamento Municipal de Direitos Humanos com vistas ao fortalecimento das ações Municipais, como: Promoção, Proteção e Defesa do Direito de Crianças e Adolescentes à Convivência Familiar e Comunitária; Enfrentamento ao Abuso e Exploração Sexual; Erradicação do Trabalho Infantil e Proteção ao Trabalho do adolescente; Enfrentamento e Atenção ao Uso Abusivo de Substâncias Psicoativas por Crianças e Adolescentes.

- Criança e Adolescente

1. Promover ações integradas nas áreas da Assistência Social, Cultura, Educação, Esportes, Lazer e Saúde, enfocando prioritariamente a prevenção e a atenção à família;
2. Privilegiar atividades socioeducativas em meio aberto para crianças e adolescentes em situação de vulnerabilidade, com destaque para as ações voltadas à permanência e ao sucesso na escola;
3. Promover articulações com o governo federal, estadual e ongs, para aplicação de recursos financeiros na cidade, ampliando a oferta de serviços à criança, ao adolescente e às suas famílias;

- Mulheres

1. Consolidar, ampliar, divulgar e qualificar os serviços de atendimento às mulheres vítimas de violência;
2. Realizar atendimento integral, humanizado e de qualidade às mulheres em situação de violência, além de ações que visem reduzir os índices de violência contra as mulheres;

- Idosos

1. Ampliar as condições de utilização, pelos idosos, dos espaços existentes, com ofertas de serviços e atividades de convivência, incluindo o atendimento específico aos que estão em situação de vulnerabilidade;
2. Promover a valorização da pessoa idosa e a conscientização familiar quanto às suas necessidades e direitos;

- Pessoas com deficiência

1. Desenvolver campanhas educativas sobre os direitos das pessoas com deficiência;
2. Assegurar a acessibilidade das pessoas com deficiência promovendo a adaptação de calçadas e acessos a prédios públicos e a capacitação de familiares para a reabilitação baseada na comunidade, de acordo com o Decreto Federal 5296/04;
3. Desenvolver campanhas educativas sobre os direitos das pessoas com deficiência;

- Movimento LGBT

1. Desenvolver campanhas educativas sobre os direitos das pessoas homossexuais;
2. Criar centro de acolhimento às vítimas de homofobia e discriminação, com serviços de atendimento psicológico e assistência social, para vitimados e seus familiares;
3. Criar o Conselho Municipal de Combate à Discriminação LGBT, com a finalidade de denunciar ao Poder público, encaminhar os vitimados ao centro de acolhimento, bem como desenvolver ações (políticas públicas) voltadas ao referido publico.

JUVENTUDE

1. Criação de um Comitê;

2. Realização de oficinas e cursos que propiciem a aprendizagem e o entretenimento;

3. Desenvolver juntamente com o comitê, ações que viabilizem o acesso da juventude aos serviços de saúde, segurança, educação, emprego, lazer, com a finalidade de criar uma rede sólida de proteção e apoio à juventude;